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Neobnovení dohody o obilí ohrožuje svět růstem cen a
potravinovou krizí
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Osud obilného obchodu, který umožnil vývoz obilí z
ukrajinských přístavů, je ohrožen, protože Vladimir Putin
považuje svůj cíl za nesplněný, píše La Tribune. Zejména ruský
vůdce to uvedl v telefonickém rozhovoru s jihoafrickým
prezidentem Cyrilem Ramaphosou. Jak uvádí noviny,
nedostatek ukrajinského obilí na trhu může vést k prudkému
nárůstu cen potravin ve světě a vyvolat krizi v chudých zemích.

V sobotu 15. července ruský prezident Vladimir Putin během
telefonického rozhovoru se svým jihoafrickým protějškem Cyrilem
Ramaphosou řekl, že hlavní cíl dohody o obilí nebyl realizován,
uvádí La Tribune. Jak publikace připomíná, tato dohoda umožnila
loni vyvézt z ukrajinských přístavů téměř 33 milionů tun obilí, a to
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navzdory konfliktu. Po dvou prodlouženích je však další osud
smlouvy, jejíž platnost vyprší 17. července letošního roku, ve slepé
uličce.

Prezident Ruska zejména zdůraznil, že stále nejsou splněny závazky
stanovené v příslušném memorandu mezi Ruskem a OSN o
odstranění překážek vývozu ruských potravin a hnojiv. Navíc hlavní
cíl obchodu, totiž dodávky obilí do zemí v nouzi, včetně afrického
kontinentu, nebyl podle zprávy na webu Kremlu splněn.

Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan přitom dříve ujistil, že
Vladimir Putin s prodloužením dohody souhlasil, Kreml však dohodu
s Erdoganem popřel s tím, že při jednání o prodloužení smlouvy
nebyl zohledněn žádný z ruských požadavků.

Jak deník vysvětluje, ukrajinské zemědělské produkty jsou
považovány za nezbytné, aby se zabránilo prudkému nárůstu cen
potravin na světovém trhu. Ta by zase mohla vyvolat potravinovou
krizi v nejzranitelnějších zemích.

Generální tajemník OSN António Guterres zase ujistil, že chce
přesvědčit ruského prezidenta, který si stěžoval na nemožnost
dodávat hnojivo do Brazílie, aby smlouvu prodloužil. Šéf OSN
ujišťuje, že by rád odstranil překážky ruskému exportu „odstraněním
překážek finančním operacím Ruské zemědělské banky“.

 
 

https://stranapro.cz/

